

El Porvenir Castellano

Año XXII
Número 1861

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia. — Se publica Lunes, Miércoles y Viernes.

FRANQUEO
CONCERTADO

Director: Bienvenido Calvo Hernández

SORIA, 23 de Febrero de 1934

Administrador: Marcelo Reglero Pérez

Ideario soriano Un año de nacionalsocialismo

El anuncio de invertir 200 millones de pesetas en obras de interés público nos mueve a mirar panorámicamente el área de la provincia y a trazar estos renglones, modestísimos como nuestros, pero inspirados en el alto y exaltado amor que sentimos por nuestra provincia.

Económicamente somos una provincia incluida en la última decena de las cinco que constituyen el territorio. Provincia pobre, cerealista con un clima vario y duro, que evidencia y justifica esa diferencia de altitudes que va de los 700 a los 2 315 metros. Claro es que hay otras producciones, pero ni el viñedo, ni la patata, ni las legumbres, ni la fruta, son elementos valiables en una estadística de producción.

En antiguos diccionarios, al señalar la producción soriana, se hablaba exclusivamente de las maderas y la ganadería. Estas dos riquezas han cedido ante la tala destructora de los montes y de la roturación de los montes y dehesas que ganaban terreno para el cultivo cerealista. Hay que decir la verdad a nuestros labradores y es que ese empeño de sembrar trigo a costa de otras riquezas naturales del suelo soriano está siendo la ruina de los propios labradores porque aunque parece que siembran mucho y cogen mucho, sus ganancias se las llevan los acaparadores, los prestamistas y el fisco.

El labrador soriano tiene que rectificar, orientando su vida hacia la ganadería y la repoblación forestal, o sea, deshaciendo su propia recien- te para rehacer la economía histórica y natural de la provincia. Como base de la riqueza soriana: los montes y la ganadería y luego en la ribera del Duero, en tierra de Agreda y en las comarcas contiguas a Aragón, la avicultura, las abejas, la cunicultura y otras varias actividades industriales domésticas pueden dar al labrador, con menos gasto y más comodi-

dad, lo que busca roturando montes, liegos y baldíos.

El ingeniero Jefe de Montes de la provincia Sr. Ximénez Embun, colaborando con el Ingeniero D. Lorenzo Pardo y otras especialidades ha publicado un notabilísimo trabajo sobre la repoblación forestal en la cuenca del Ebro. Los elogios que en la Prensa comienzan a recibir dicho trabajo acreditan a los autores de «hombres de estudio estimulados por su amor a España de serviría con la ciencia y la experiencia».

Lo hemos tratado ya en anteriores escritos nuestros y ha de ser objeto de nuevos comentarios. Lo primero que necesita la provincia de Soria y es el primer postulado de su ideario es un proyecto de repoblación forestal coordinándolo con los trabajos de la Mancomunidad del Duero, que, digámoslo sin ambages ni rodeos, mira muy poco por los intereses sorianos, pues parece que los problemas de las tierras del Alto Duero importan muy poco o nada a dicho organismo.

Re poblados los montes y las cuencas hidrográficas de nuestros ríos, será posible volver a la riqueza ganadera y coordinar ésta con la agricultura para que, como dice el refranero popular, se diga del labrador soriano:

Labrador y ganadero,
labrador por entero...

Bienvenido Calvo

No dejaba de tener dificultades la ejecución del plan trazado por Hitler. Uno de los mayores contratiempos fué sin duda alguna la propaganda contra su partido hecha por los periódicos marxistas del mundo entero y aún mencionada como probable por algunos periódicos de la derecha.

Un día aparecía en la prensa de un país la espeluznante noticia de una ejecución en masa, de judíos; otra vez se hablaba de crímenes horrendos cometidos en inocentes criaturas de origen israelita; el siguiente número describía con detalles que ponían los pelos de punta los martirios sufridos por comunistas y marxistas en los lugares de concentración; a veces se hablaba también del odio con que se hablaba y trataba a todo extranjero; en una palabra, concediendo veracidad a tales noticias, resultaba necesario formar una moderna cruzada para acabar finalmente con el monstruo sanguíneo alemán. Del mundo entero partían gritos de protesta contra semejante barbarie y se calificaba a Alemania como sumida en el más grande retroceso, cual una peste que amenazaba a la sociedad humana entera.

Para combatir esta serie de atropellos contra su país apeló Hitler a las medidas más extremas. Invitó a periodistas internacionales, subvencionando él mismo los gastos; autorizó la entrada en los lugares de concentración a todo el que, siendo nacional o extranjero, quisiera convencerse de la verdad; hizo imprimir discursos y extender circulares a las casas que tuviesen correspondientes con el extranjero y finalmente se valió de los representantes diplomáticos extranjeros para anular en cuanto fuese posible la propaganda contra Alemania.

Naturalmente, quienes hemos

vivido este tiempo en Alemania sabemos cuán falsas son estas noticias todas. Igual que antes del gobierno Hitler, los israelitas o marxistas no acusados de delito alguno siguieron haciendo la misma vida. En locales, en teatros, en negocios, en la calle y por doquier se veían a unos y otros hacer su vida normal sin ser molestados de nadie.

Un caso de atropello no ha llegado a mis oídos, si en alguna ocasión se ha dado, alguno no fué dirigido contra israelitas o marxistas, sino contra reos de delitos comunes, los cuales por casualidad eran de concesión marxista o confesión judía. Tampoco se hizo nada en absoluto contra extranjeros; yo como tal nada he sufrido, ningún peso se ha dado contra mí, antes al contrario, como extranjero he tenido y tengo algunos privilegios que no tendrían los alemanes.

La propaganda fué pues una patraña inventada por enemigos, patrañas que por desgracia los españoles conocemos mucho con el nombre de leyenda negra.

Cierto es que los gobiernos extranjeros socialistas se valieron de todo ello para llamar asesinos a los gobernantes alemanes. Se hablaban de atropellos del derecho de gentes, de aniquilación de derechos de ciudadanía, anulación de la libertad de prensa y otras muchas libertades.

He dicho que en realidad no existía nada de esto, porque el pueblo mismo exigía de su caudillo todo ello. Pero aun cuando no hubiese sido así, ¿cómo pueden los gobiernos marxistas hablar de opresiones y anulación de libertades, cuando ellos hacen muchísimo más y llegan más adelante todavía?

Hitler crea lugares de concentración para enemigos del Estado, enemigos que son tratados allí,

desde luego no con caricias pero sujetos a un régimen de vida de trabajo, provistos de todas las comodidades de la vida moderna. Azaña en cambio, enviaba a estos a tierras inhospitalarias e insanas donde se negaba a veces incluso la asistencia facultativa, los enviaba a los desiertos africanos. Esto hacía con las derechas. Las izquierdas eran todavía menos afortunadas; estos pobres hombres se colocaban de espaldas y se les resaca sinaba a sangre fría, como ocurrió en Casas Viejas.

Hitler negaba la libertad social a los que atentaban contra el régimen; Azaña se la quitaba incluso a los que atentaban contra el despotismo, no de un régimen sino de unos ministros a quienes el pueblo no quería. Hitler suspendió la prensa marxista; Azaña tuvo también meses y meses suspendidos un sin número de diarios de la importancia de ABC y Debate y otros muchos. Cómo entonces podemos echar nada en cara a Hitler. Este jamás se metió dentro del las conciencias; Azaña prohibió procesiones, negó sepulturas católicas y prohibió a los buenos creyentes rendir el honor merecido a su Dios en el día del Sagrado Corazón de Jesús.

Hitler hacía todo esto apoyado por una absoluta mayoría del pueblo; Azaña se aferraba a los brazos del sillón aun después de que el pueblo en elecciones parciales le dijo claramente que se fuese.

Así pues cuando un individuo renuncia voluntariamente a su libertad, en este caso no existe atropello y el pueblo alemán renunció voluntariamente a todo aquello que llaman en otra parte libertad, porque para un pueblo disciplinado el concepto de libertad es muy diferente al que se tiene en otros pueblos. Alemania no llamaba libertad a poder gritar en la calle; ¡Muera Alemania! sino a estas cosas las llama abuso de libertad.

Si Hitler confiscó los bienes de todas las sociedades o grupos de carácter político, Azaña confiscó los de los particulares.

Por consiguiente la propaganda contra el gobierno de Hitler no fué como he dicho sino una especie de leyenda negra parecida a la que circula impresa y reimpressa por todo el mundo, donde se describen las barbaridades, martirios y crímenes de los españoles en las personas de los indígenas de Centro y Sudamérica.

Justo Teranón.

Colaborador de «El Porvenir»
Hamburgo.

De Administración

Esperamos de aquellos de nuestros abonados que tengan impagados uno o más años de suscripción al periódico se sirvan hacerlo a esta administración sirviéndose del giro postal o del medio que les sea más conveniente.

Los abonados de la Argentina pueden hacerlo a nuestro redactor correspondiente D. Andrés Nuño, Rivadavia 96 Luján.



La nota más saliente del pasado Carnaval en Soria, fué, sin duda, el baile organizado en el Dancing, a beneficio de la Cantina Escolar. En esta foto, hecha durante uno de los descansos, vemos a muy bellas señoritas sorianas. En el centro: de izquierda a derecha, nuestro compañero Baudilio Ruiz; el señor Fiscal de la Audiencia D. Ruperto Martín; el gobernador civil (que patrocinó la fiesta) D. Francisco Corpas; el Comandante de la G. civil D. Angel Valcárcel, y el presidente del Dancing Sr. Barral. (Foto Blanco).

EL PORVENIR CASTELLANO agradece la colaboración espontánea pero no mantiene correspondencia acerca de la misma. Este periódico no publicará más trabajos que los que su director solicite.

NOTICIAS

MAESTROS Y ESCUELAS A los cursillistas del 33

La Comisión oficial de cursillistas aprobados en 1933 dirige un manifiesto del que es lo que sigue:

«Nuestro deseo es empezar a dar el rendimiento de que somos capaces y del que se halla tan necesitada España, para lo cual hemos acordado conforme a las propuestas de los compañeros de algunas provincias:

Primero. Que en cada localidad se nombre un Comité representativo de los cursillistas que en la misma actuaron, el cual se pondrá inmediatamente en comunicación con el Comité central.

Segundo. Celebrar un Congreso en Madrid durante los días 11, 12, 13 y 14 del próximo mes de Marzo, en el cual podrán cristalizar nuestras aspiraciones definitivas.

Tercero. Hacer llegar a las autoridades esas aspiraciones para que cesen esos atropellos y se nos haga justicia.

Brios y entusiasmo son necesarios para salir de una vez de esta situación en que se nos ha colocado, lo cual creemos no os han de faltar.

Cuentan con vuestro entusiasmo vuestros camaradas de Madrid — Por la Comisión, Mateos Vega, Grañén, Roldán, Ovejero, Ramiro y Ureta.

Dirección: José Ovejero, Ibiza número 13, Madrid.»

Próxima boda

Pasado mañana a las once contraerá matrimonial enlace, en el Juzgado municipal, la simpática joven soriana Carmen Sanz, con el también joven obrero Ramón Viñuesa.

A la ceremonia están invitadas numerosas personas.

Reciban los futuros esposos y sus respectivas familias nuestra cordial felicitación.

¿Qué ha pasado en la iglesia de Ocenilla?

Por personas que ayer estuvieron en Soría con motivo del mercado, sabemos que estos días pasados han ocurrido algunas cosas extraordinarias en la iglesia del vecino pueblo de Ocenilla.

Nos dicen que lo sucedido, se parece a lo que ya digimos no hace

de ello muchos días, de la Iglesia de La Mercadera, en Rioseco.

¿Qué ha pasado en la iglesia de Ocenilla?

Nos enteraremos.

Secretarías municipales

El Ministerio de la Gobernación ha autorizado la segregación de Sauquillo de Paredes de la agrupación de Briás y Abanco que se habían agrupado al solo objeto de sostener un secretario común.

El mercado de ayer en Soría

Con tiempo magnífico y asistencia de numerosos forasteros, se celebró ayer jueves nuestro semanal mercado.

La fanega de trigo se cotizó a 19 90 pesetas.

Centeno, 14.

Cebada l-illa, 13.

Idem caballar, a 11.

Yeros, a 17 25.

Guijas, a 16 50.

Avena, a 8 50.

I entejas pardas, a 17.

Se vendieron muchas docenas de huevos a 1 90

Las patatas, a 2 25 pts. arroba.

Para el Sr. Inspector de P. U.

Ayer jueves, y con grave daño para los industriales que pagan sus puestos en la Plaza de Abastos, un vendedor, forastero, hizo punto de venta las afueras del mencionado mercado.

Nos parece bien si esto ocurre, cuando en la citada plaza no haya cajones vacantes.

Ayer había uno, creemos que el número 8, que pudo muy bien ser utilizado, evitando con ello daños a otros señores industriales.

Más claro. Mientras haya cajones vacantes, estos deben ser utilizados, que para algo se construyeron.

Del celo del Sr Mozas esperamos ver corregidas estas cosas.

Por justicia y en bien de todos.

Enfermos

Ha sufrido recaída en su dolencia, adquirida como consecuencia de una caída durante los pasados temporales de nieves, nuestro buen amigo el popular sastre don Valentín Oneis, padre del conocido camarero don Crescencio

—Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, la bondadosa señora viuda de Rioja, doña Teresa de Pablo.

—También se halla enfermo desde hace unos cuantos días, don Eduardo de Marco, oficial de la Diputación Provincial.

—Nuestro buen amigo don Emilio Alvarez, regente de la imprenta de la Diputación Provincial, mejora de la enfermedad que le ha retenido en cama largo tiempo

—Se halla notablemente mejorado el niño Pepe Atienza, hijo de nuestro querido amigo, que ha pasado una grave enfermedad.

—También nos satisface dar cuenta a nuestros lectores de la mejoría de nuestro querido amigo don Simón Saiz, acreditado industrial soriano.

Deseamos a los pacientes un rápido restablecimiento.

Incendio

Sobre las ocho de anoche se declaró un incendio en el primer piso de la calle de Canalejas, 45 domicilio del ingeniero de Obras Públicas D. Joaquín Villar.

Pertía el siniestro de la chimenea

del citado piso e iba comunicándose a los restantes de la casa.

Por fortuna fué sofocado inmediatamente utilizando varios calderos de agua, y sin que fueran necesarios los elementos del parque de bomberos, que acudió al lugar siniestrado.

Como era la hora del paseo, en aquellas proximidades se congregó numeroso público.

En el lugar del suceso vimos a los concejales Sres. Robles y Rioja al primer teniente alcalde nuestro director D. Bienvenido Calvo, al magistrado Sr. Urrutia, al Gobernador civil Sr. Corpas y al comandante de la G. c. D Angel Valcárcel



Mariano Seseña



Sucesor de García Zornoza y Amezua

Plaza de R. Benito Aceña núm. 3, primero

1-2

«Cine Español SIERRA DE RONDA»

En SIERRA DE RONDA, película vertical, reciamente española, está España presente desde el título hasta el fin. Todo en ella es nuestro. Hasta ella, nuestra producción nacional solo aspiraba a igualar a las producciones extranjeras, pero ni esto bastaba ni podía satisfacer a nadie, y menos a los realizadores de «Sierra de Ronda» que han buscado con cierto instinto hacer no solo «Cine» y no solo arte, sino «arte español».

SIERRA DE RONDA es quizá la primera película recia, intensa, hondamente española. En España, sangre y nervio, carne viva llevada a la pantalla. No se ha buscado lo «típico», se ha aceptado solamente la verdad. Sobre el fondo lujurioso del paisaje, las pasiones vibran, se ercespan y encienden, como si cuanto ocurre no fuera pura ficción. Todo allí tiene vida propia o intensa por méritos de la dirección de Florian Rey, uno de los realizadores mas cuajados con que hoy contamos y la magnífica labor interpretativa de Antonio Portago, Rosita Diz y Marina Torres, por no citar más que a los principales.

El estreno de «Sierra de Ronda» anunciado, para el domingo en el Cine Ideal ha despertado gran interés.

Natalicio

Días pasados dió a luz con toda felicidad a una robusta niña la esposa de nuestro querido amigo el celoso Inspector de Hacienda don Eduardo del Corral.

Tanto la madre como la recién nacida continúan en perfecto estado de salud.

Echorsabuenas.

Un crimen en Berlanga

Según la Guardia civil del puesto de Berlanga de Duero, en la calleja denominada «Ronda de Orillos» apareció el cadáver del joven de 19 años de edad Ruperto Olmeda Rodrigo.

En sus pesquisas, la Benemérita detuvo a otro joven también de 19 años, llamado José M. reio Tundidor, quien ha confesado ser el autor del crimen.

El hecho ha ocurrido por rivalidades amorosas.

Los quintos

Hoy viernes en el tren de las nueve han salido para sus destinos los reclutas correspondientes a las guarniciones de Ceuta y Tetuán.

Y el día 25 partirán los de Melilla y Larache.

A todos, salud para cumplir sus deberes con la Patria.

Forman la Redacción de EL PORVENIR CASTELLANO: Bienvenido Calvo, director; Marcelo Reglero, gerente-administrador; Baudilio Ruiz; Juan Lagarín; Santiago González; Enrique de Obregón; José Rodríguez; David Ranz Lafuente; Pedro Chico; Federico de Mendizabal.

Redactores gráficos: Blanco y Casado; dibujante, Juan Sanz del Poyo; redactor corresponsal en Madrid, Federico Crouselles; redactor corresponsal en la Argentina, Andrés Nuño, Rivadavia, 96, Luján.

Colaboradores: Zozaya, Machado, Manuel Tercero, José Tudela, Gervasio Manrique, Gerardo de Diego, Bernabé Herrero, Blas Taracena, José María Palacio, Ramiro de la Llana, Angel Terrel, Benito del Riego; Serafín Cuenca, José Cobos de Arcos.

Fases del sentimiento

Hay mujeres que sonríen ante el piropeo atrevido de un «tenorio» antes de mirarse al espejo del retaco.

Subastas

Se anuncian las subastas de resinación de 24 896 pinos en Berlanga de Duero; 91.892 en Bayubas de Abajo; 33 675 en Valdenebro y otra subasta de maderas en el pueblo de Monasterio (La Revilla.)

Letras de luto

† Anteayer falleció en Madrid doña Beatriz Gómez Legunes, viuda de Bujarrabal, cuyo fallecimiento ha sido muy sentido en Soría entre las numerosas amistades de la finada

† El día 26 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la que fué virtuosa y estimada

soriana doña Francisca Perlado Vera.

† El día 27 se cumple también el primer aniversario del virtuoso sacerdote soriano don Luis González Hernández

Renovamos nuestro pésame a las respectivas familias de los fallecidos.

500 pesetas para calefacción

En la relación de créditos para calefacción concedidos para las Normales, figura la de Soría con la suma de 500 pesetas.

—En las Escuelas Públicas se carece sin duda de leña.

Muchos días no se encienden las estufas, según nos dicen, y en aquellos locales forzosamente tiene que hacer frío

—Para inauguración de los nuevos grupos escolares, espera tan solo el ayuntamiento de Soría el envío de carbón para la calefacción.

Asociación de la Prensa

El vicepresidente de esta nueva corporación soriana, Sr. Cabruja, estudia en estos momentos los distintos reglamentos porque se rigen otras asociaciones de provincias como la nuestra.

Y dentro de unos días convocará a nueva Junta para aprobación de Estatutos y realización de cuantos requisitos sean precisos para que la Asociación de la Prensa de Soría comience a funcionar legalmente.

Pasan de veinte los camaradas asociados.

EL PORVENIR CASTELLANO

Año, diez pesetas.

Suscribase al único periódico trisemanal de Soría.

Alcubilla de Avellaneda

La Guardia civil de este puesto comunica al Gobierno civil, haber efectuado la detención de Benedicto Delgado Catalina, de 30 años, natural de Zayas de Torre, por haber amenazado de muerte, con un revólver, para cuyo uso carecía de licencia, al vecino de Quintanilla de Nuño Pedro, Manuel Martínez de Pablo.

TEATRO PRINCIPAL



Sábado 24

Presenta

Déjame pasar la noche contigo

vodevil alemán atrayente y ligero por JENNY JUGO

Domingo 25

Canción de Oriente

EN ESPAÑOL

Intenso drama del fanatismo político oriental, por RAMON NOVARRO, HELEN HAYES Y LEWIS STONE

Por encima de todo elogio

Más allá de todo adjetivo

Uno de los más delicados romances del genio humano

CINE IDEAL

Presenta el DOMINGO
UN GRANDIOSO ACONTECIMIENTO
TODA ESPAÑA recia y fibrosa, apasionada y rebelde en un gran «film» en Español



Localidades desde mañana sábado en taquilla de 8 a 9.

El nuevo edificio del Banco de España

Según nuestros informes, las obras para construcción de la nueva sucursal del Banco de España en Soria van a dar comienzo en seguida.

Fero para desgracia de los obreros sorianos, todos, o casi todos los materiales vendrán de fuera de la provincia.

La piedra, por ejemplo, vendrá labrada y en condiciones de ser colocada en la obra.

«La Voz de Soria» comenta este asunto extensamente. Conformes con el querido colega. En esta forma, mal se van a ver todos los obreros de Soria si el propósito del Banco tuviera una repetición.

Posesión

Ha tomado posesión del cargo de Ingeniero agrónomo, de Soria, don Eugenio Garcia Hacha.

Deseamos a dicho señor gratificación en esta ciudad.

Teatro Principal

Mañana sábado se proyectará en este favorecido Salón la deliciosa opereta alemana «Déjame pasar la noche contigo» programa garantizado de la importante marca Uffims. Interpreta esta magnífica comedia, atrayente, ligera y de entrada donde triunfan la juventud, la alegría, la gracia y el humorismo, la bellísima Jemy Jugo que realiza una labor insuperable.

Para el domingo se anuncia la bellísima producción en español de la «Metro» «Canción de Oriente» de ambiente exótico y fastuoso, donde el magistral actor y buen cantante Ramon Novarro, que con tantas simpatías cuenta entre nuestro público, acompañado de la excelentísima actriz Helen Hayes y el formidable Lewis Stone realizan una labor irreprochable de interpretación.

Completará este extraordinario programa la preciosísima producción explicada en español «Falso Noticiero» el asunto más cómico hasta hoy conocido que llamará poderosamente la atención por ser tema cinematográfico novísimo.

Banco Español de Crédito.

Capital autorizado 100.000.000 ptas.
Desembolsado 51.355.500.
Reservas 65.208.261'45.

Domicilio social: Alcalá, 14, MADRID

Sucursales en la Provincia:

Soria, Agreda y Burgo de Osma
400 Sucursales en España y Marruecos.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Tipos de Interés

Desde 1.º de julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.- CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 por 100 anual.

II. Operaciones de Ahorro

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, 3,50 % anual.

B) IMPOSICIONES

Imposiciones a plazo de tres meses 3 % anual.

Imposiciones a seis meses 3'60 %

Imposiciones a doce meses ó más, 4 % anual.

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazos.

NOTICARIO DE LA PROVINCIA

Morón de Almazán

Baile en el Casino de LA UNION

Con motivo del Domingo de Piñata, la Junta directiva del Casino «La Unión», tuvo el honor de invitarnos a su último baile de máscaras.

A las nueve de la noche comenzó el baile en el suntuoso salón de dicha Sociedad, presentando éste un aspecto verdaderamente deslumbrador por el maravilloso conjunto de las bellezas que por él desfilaron luciendo su hermoso talle y sus caprichosos vestidos.

A las diez y media se personaron en el espacioso local de dicha Sociedad, las encantadoras y bellas señoritas Adoración López, Victoria Tajahuerce, Felisa Moreno y Rosario Carretero y los simpáticos jóvenes Damián Machín, Julio Tajahuerce, José Sanz y Pedro Tajahuerce, ataviados todos con los más caprichosos disfraces de baturo.

El baile estuvo muy animado, viéndose lleno de concurrentes dicho Salón hasta la madrugada.

El baile de máscaras del Domingo de Piñata, puso hermoso fin a las fiestas de Carnaval celebradas en la villa de Morón, porque en el éxito y brillantez de ellas colaboraron las mujeres moronenses con la luminosidad de su belleza y el encanto de sus sonrisas.

A la Junta directiva de dicha Sociedad le damos nuestra más cordial felicitación por el gusto que han tenido en la organización de los bailes de Carnaval, deseándoles un acertado desempeño en el cometido de su cargo.

Gestiones

Con objeto de gestionar algunos asuntos de gran interés para esta villa, salió hace pocos días una comisión de este Ayuntamiento, para Madrid.

Según nos dicen a su regreso vienen muy satisfechos de sus gestiones de la carretera que en breve ha de partir de esta villa para la de Arcos de Jalón.

En estas gestiones les ha acompañado el dignísimo diputado señor Arranz.

Los Carnavales

Con gran animación se celebraron en esta villa los Carnavales. La Sociedad «Casino la Unión» ha celebrado en las noches del domingo y martes animados bailes y viuos que don José Ruiz y Junta directiva tuvieron mucho gusto en adornar e iluminar el salón elegantemente.

Disfraces hubo para todos los gustos. Vimos entre los jóvenes que tienen buen humor, al simpático factor de la Estación, Sr. César y a los señores Yagüe y López que con sus grandes probabilidades de bailadores se hacían paso por el salón. No digamos menos de Machín y Tajahuerce.

A altas horas de la noche, cuando ya creíamos terminada nuestra información, fuimos sorprendidos por una Rondalla de jóvenes pollos duros (de unos 50 a 52 años) que nos hicieron pasar un rato muy agradable.

Como nota final de estas noches podemos decir que amenizó los bailes, al piano, la inteligente pianista señorita Paquita Artero Pablo, que supo ganarse con mucho acierto los aplausos del público y nuestra felicitación cariñosa.

A. M. de F.
Corresponsal

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica con nuestro corresponsal en Madrid Madrid, 23, (3 t.)

Consejo de ministros de hoy El Cuerpo de Correos.

A la hora de costumbre se reunieron los ministros en Consejo. Duró tres horas.

El señor Rocha, durante el Consejo, salió para ir al ministerio a recoger algunos documentos.

Dijo a los periodistas que se habían examinado algunas cuestiones relacionadas con los Arrendamientos Rústicos.

Y que no se había tratado nada de política.

El Sr. Rocha volvió nuevamente al Consejo.

Comentando las causas que han originado algunas reclamaciones del personal técnico del Cuerpo de Correos, el Sr. Lerroux dijo que se habían aprobado dos decretos relacionados con la indisciplina del personal.

«Es preciso—añadió—salir al paso de estas actitudes».

—¿Qué dice, el primer Poder? preguntó un reportero al Jefe del Gobierno, al salir del Consejo.

—El primer Poder, no; el segundo. Anunció que iría a conferenciar con el Sr. Alcalá Zamora para exponerle algunos asuntos y hablarle de los decretos acerca del personal de Correos.

—¿El martes habrá crisis?, así lo afirma el señor Casanova.

—Tengan presente que ese señor es notario. Pero nadie puede saber lo que sucederá.

Nuevo local para el Tribunal de Garantías.

El señor Albornoz ha dicho a los periodistas que ya tiene nuevo local el Tribunal de Garantías.

Se trata del Palacio de Manzana de sito en la Castellana.

¿A la huelga en Correos?

Se comenta, al parecer con visos de veracidad, que el personal técnico de Correos irá inmediatamente a la huelga.

¿Surgirá la crisis el martes?

En los círculos políticos se asegura que la crisis del Gobierno es inminente.

Y hasta se indica que surgirá el martes.

Crouselles.

La Colección Universal

es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en idioma castellano. Las traducciones se hacen siempre directamente de la lengua originaria por excelentes escritores. Mensualmente publicanse cinco números, que constituyen uno o más volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números), 7'30 pesetas.

Acaban de aparecer los siguientes volúmenes

Carlos Dickens: «Martín Chuzzlewit» tomos I a III (números 1274-82) pesetas 5'40

Stenphal: «La Abadesa de Castro» (números 1283-84) ptas 1'20

Si se intentase un golpe de fuerza para establecer una dictadura de derechas o mixtificar las esencias democráticas de la República, Cataluña y Valencia estarían unidas en defensa del régimen

Celebraron una extensa conferencia los diputados señores Santaló, Ayguadé y Just. A esta reunión se le concedió extraordinaria importancia, ya que, según parece, en ella iban a adoptar acuerdos trascendentales en relación con la posición de las regiones de Cataluña y Valencia ante cualquier amenaza de las derechas.

El juramento del nuevo Rey

Bruselas.—Hoy por la mañana, tuvo lugar en el Parlamento el acto del juramento por el nuevo Rey, Leopoldo III.

Este fué a caballo desde el castillo de Laeken hasta Bruselas. El Gobierno tenía adoptadas toda clase de precauciones para que el orden no fuese alterado y para que ningún fanático ni persona, sin autorización, se acercase al Parlamento: había una línea doble de tropas, que cubría la ruta de siete kilómetros, desde la Catedral al Palacio de la Laeken.

El salón de sesiones del Parlamento aparece decorado con terciopelo granate, bordado de oro. Se prepararon dos tronos: uno para el Rey Leopoldo, y otro, para la Reina Astrid. El primero se erigió bajo la estatua de Leopoldo I, y el de la Reina se situó a la izquierda, frente al trono del Rey. También asistió a la fiesta la Reina Isabel.

El nuevo Rey prestó juramento primeramente en francés y luego en flamenco, según la costumbre. Luego pronunció el discurso inaugural del Trono.

Pidiendo en todos los Establecimientos

Coñac CABALLERO

le entregarán una tarjeta. Guárdela, y cuando tenga reunidas 25, se le obsequiará con una navajita y con tres preciosas cucharitas, con el anuncio de CABALLERO.

Si desea una estupenda pitillera o monedero de piel de Ubrique, bastará reunir 40 tarjetas.

Cuando pida Coñac, diga:

CABALLERO

y puede tener la garantía de que es el mejor.

Garganta • Nariz • Oídos

Durante los días 17, 18, y 19 del mes de Marzo pasará consulta en Soria el especialista

DR. BRIEVA

médico adjunto a los servicios de otorrinolaringología del Hospital general de Madrid que dirige el Dr. Hinojar.

Traqueobroncoscopia y Esfagoscopia.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.

Hotel Comercio - Teléf. 30

Im. Reglero.—Soria

Tlo lo descuide...

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, está cada día peor, llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Ford El Automóvil Universal.

Neumáticos, Macizos, Accesorios, Taller de reparaciones,
Piezas de recambio.

MAGNÍFICOS OMNIBUS DE ALOQUILER PARA VIAJES Y EXCURSIONES
COCHES DE TURISMO

GRAN GARAGE

Jaulas independientes. Servicio de engrases.-Lavados

GONZALO RUIZ

Teléfono número 77.

SORIA

Calle Mayor, núm. 2.

Únicamente en los buenos establecimientos
se halla a la venta el famoso vino amontillado

CARTA BLANCA

Premiado con 12 medallas de oro y grandes diplomas

Jerez Quina - Coñac Antiquary y Felipe II

Hijos de Agustín Blázquez

Extractores de Vinos

Cádiz

Cerveza Cruz Blanca.

Antigua por su nombre.-Moderna por su calidad

DEPOSITO EN SORIA: M. RUIZ PEDROVIEJO

CALLE MAYOR. 8

El Porvenir Castellano

TARIFA DE PUBLICIDAD

Anuncios en primera plana:

Línea cuerpo	8,	0'15	pesetas
"	"	10,	0'20
"	"	12,	0'25

En segunda o tercera:

Línea cuerpo	8,	0'10	pesetas
"	"	10,	0'15
"	"	12,	0'20

En cuarta plana:

Precios especiales.

Esquelas mortuorias:

1.ª plana (completa)...	200	pesetas
Media id.	100	"
A tres columnas.....	15	"
A dos ".....	10	"
A una ".....	5	"

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes:

Línea cuerpo	12,	0'60	pesetas
"	"	10,	0'40
"	"	8,	0'30

En los comunicados o remitidos de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente, el duplo de los precios anteriores.

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MACALLANES, 28. - MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas panteones, sarcófagos, muros, cruces. Especialidad en barro queño pulimentado

GRAN BAR REGLERO

CANALEJAS, 4

(Junto a la Farmacia Morales)

RIQUISIMO CAFE

EXPRES

Las mejores marcas en licores

Amplio local: - Buen servicio

- CANALEJAS, 4 - SORIA -

SI VIENE USTED A SORIA.

Gran Hotel Comercio. Teléf. 30.

APARATOS DE RADIO?

Casa Vicén Vila. Benito Aceña, 3

BARRAL, MARMOLISTA

Talleres en Madrid. En Soria, calle de Caballeros, 6. Trabajos en piedra y marmol.

FOTOGRAFÍA A DOMICILIO:

Avisar con un día de antelación a BLANKO. - Caballeros 2, Soria.

NO LO DUDE

La mejor bebida, Cerveza. - La mejor Cerveza, MAHOU.

ALMACENES REDONDO

Tejidos Siempre novedades. Sastrea. Ferrería Magníficas exposiciones. Canalejas, 53, y 55.

SELLOS DE CAUCHÚ:

de todas clases, en la imprenta de este periódico.

Bienvenido Calvo

ABOGADO

Plaza Mayor 6 SORIA

Cerveza

MAHOU

La mejor y más selecta

Representante exclusivo en esta provincia Zaragoza y Logroño:

Juan José Roperero Calonge

Timoteo Ballesteros

SASTRE. - Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros

Visita frecuentemente esta capital.

Anís La Castellana

El finísimo paladar

GARCIA Y HERAS (S. A.)

SEGOVIA

De venta en los buenos establecimientos

Pedidos a

Juan José Roperero Calonge

Soria

KIOSCO DEL LIBRO

Canalejas, 37 y 39. - SORIA

El Porvenir Castellano

Único periódico alterno de Soria

Se publica los lunes, miércoles y viernes

Año: Diez pesetas

Periódico independiente. defensor

de intereses generales - literatura.

Agricultura y Ganadería. Informa-

ciones locales y telegráficas. Infor-

maciones de Maestros y Escuelas.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D _____ de prefe-
vecino de _____ sión
que vive en la
calle de _____ núm _____
piso _____ se suscribe por un año a
EL PORVENIR.

de _____ de 1934
Firma del suscriptor

El Porvenir Castellano